
中間西校区まちづくり協議会(第７回)運営委員会【議事録概要書】 

 

日時：令和６年２月２日(金) １９時～ 

場所：西校区まちづくり協議会事務所 

 

【事務局長】 

皆さん、こんばんは。定刻になりましたので、中間西校区まちづくり協議会(第７回)運営委員会を始

めます。 

それでは、次第の１、会長挨拶、会長お願いします。 

       

（会長挨拶） 

 

【事務局長】 

 ありがとうございました。 

  

 それでは、次第の２、議題の（１）「どんど焼き」の振り返り（反省点など）についてです。 

 （次第に沿って読み上げ、各自治会からの参加者数紹介） 

 

 今回のどんど焼きは、お楽しみ抽選会を行いませんでしたが、紅白餅を例年より増やし１人２袋を持

ち帰っていただく内容で開催いたしました。 

 結果として、皆さんのご協力のもとケガやトラブルもなく無事スムーズに終えることができました。 

天気もとても良く、昨年と同じように幅広い年齢層の方々がお越しくださり、子供たちの笑顔、歓声

の中、大変賑やかに開催できたと思っています。 

抽選会がなかったことで、何かしらご意見があるのではと思っていましたが、皆さん喜んでくださっ

たのではないかという印象を受けました。 

また、前日、当日とお休みであるにも関わらず、田口校長先生、阪本教頭先生、西本先生にご協力い

ただき、大変ありがとうございました。 

先程、反省点で 1点お話しがありました。どんど焼きが終わった後の灰を運んだ後に、火種が残って

て完全に消化されてなかったという事で、残ってくださってた方の何名かで消火のご対応いただいたそ

うです。 

こちらが最後まで確認しないといけないというのを失念してまして、ご対応いただき本当ありがとう

ございました。 

来年からは最後まで消火しているかを確認したうえで、完全解散したいと思っております。 

私の方で気づいた点と実績などの説明、報告は以上となります。 

 それでは、皆さんから気づいた点、反省点や良かった点なども含め、ご意見をいただきたいと思いま

す。挙手のうえご発言をお願いします。 

 

【石田監事】 

 灰を埋める穴の横に枯草があり、延焼の可能性があるので草を置く場所を考えたほうがいいと思う。 

 

【事務局長】 

 ありがとうございます。その点は、校長先生が気づかれて、今、学校で作業してくださってる方が除



草した草を置いていたとのことで、以後改めますとお話しがありました。来年は、今ご指摘あったとこ

ろも含めて事前、事後の確認を励行したいと思います。 

 

ご意見ありがとうございました。皆さんのご意見を生かせるよう、改善していきたいと思います。 

どんど焼きの反省については以上ですが、よろしいでしょうか？ 

 

【一同】意見なし 

 

では、続きまして（２）校区一斉清掃についてです。 

 各自治会において３月の任意の日曜日に地域の清掃をお願いします。 

各自治会長さんの席にはあらかじめ清掃用の軍手などをお配りしています。今までのゴム製のグリッ

プ手袋は配布数が少なかったため、より活用いただける物として、そのまま使える除草剤に代えさせて

いただきました。ぜひご利用ください。 

また、お手数ですが事業の活動報告に必要となりますので、清掃作業中の写真を５枚程度撮っていた

だき、事務局までご提供をお願いします。 

写真は、メールや LINEなど、ご提供しやすい方法で構いません。 

なお、雨天の場合、清掃の延期または中止の判断は、各自治会にお任せいたします。 

この件について、ご質問等ございませんか？ 

 

【一同】意見なし 

 

【事務局長】 

続きまして（３）その他です。 

①の令和６年度西校区まちづくり協議会組織体制についてです。１２月の会議でも触れましたが、

令和６年度は、役員改選の年となっています。別紙、規約の一部抜粋した資料をご覧ください。 

※ 規約の説明（会長・副会長は互選、他は会長が選考し総会で承認。熊谷は運営委員長３期満了、

自治会退会は退任となる。） 

組織体制・人選について、自治会長の皆さんにご協議いただく必要もあるかと考えていますので、

あらかじめお知らせいたします。 

  

 次に②の３月会議の際に役員、運営委員の方には手当をお渡しいたしますので印鑑をご持参ください。 

 

事務局からは以上です。 

他に運営委員の皆さんからご意見などございませんか？ 

 

【運営委員】 

 能登地震の時に避難場所は、自動的に鍵を保管しているところが壊れるとか、壊してもいいとか、そ

ういったルールになっているとテレビで見た。西校区は西小学校が避難場所になっているので鍵の管理

はどうなっているのか？ 

 

【事務局長】 

 学校施設の鍵は、管理職の先生が管理されているので、そこを指定避難場所とする市の方から要請が



あったら開ける形では？ 

 

【教頭】 

 市役所の方にも避難所担当職員がいらっしゃいます。早く対応できる方が解錠するという事で。 

 

【運営委員】 

 鍵を持っている人が来るまでタイムラグがある。避難所担当職員が来るまで避難者が入れないといっ

たことが起こるのか。 

 

【事務局長】 

 ご指摘のとおり、行政でも想定しているのが能登でもそうですけど、行政職員も被災者になる可能性

がありますし、職員はまず家族よりも市役所に登庁して被害状況調査をし、避難所の運営にあたるのが

責務になるので、いち早く行かないといけないんですが、担当職員が当ててあったとしても絶対来れる

かどうかというのは分かりません。安全安心まちづくり課は、市民協働係と防災の担当の係があります

が、今答えられる部分があったらお願いします。 

 

【田中市民協働係長】 

 今すぐお答えというのは出来ないんですが、防災安全係に確認して来月回答させていただいてもよろ

しいでしょうか？ 

 

【運営委員】 

 はい。 

 

【事務局長】 

 来月も会議を行いますので、担当係の職員に来てもらった方がいいかもしれませんね。今言われた一

つの質問だけではなく、学校自体が避難出来ないような状況ということもあるので、その際の指定避難

場所として西小なのか東中なのか、その取り決めの順番についてなど、みなさんの関心が高い時にお教

えした方がよろしいかと思いますので、今のご意見を持ち帰って来月の会議でご説明出来るようにして

いただきたいと思います。 

 

【事務局長】 

 貴重なご意見いただきましてありがとうございました。 

その他ございませんでしょうか？ 

 

【一同】意見なし 

 

【事務局長】 

 それでは、学校、安全安心まちづくり課、介護保険課、社協から連絡事項などありませんか？ 

 

【教頭】 

 ・地域見守りに対するお礼 

 ・西小インフルエンザ B型流行中（本日 2年生 2クラス学年閉鎖） 



 

【社協】（配布資料に沿って説明） 

 ・食のおたがいさまプロジェクト（フードドライブ強化月間） 

 ・成年後見制度 啓発講演会 

 

【介護保険課】（配布資料に沿って説明） 

 ・西校区まちづくり協議会どんど焼き 

 ・なかまのなかまカフェ ㏌ 昭和町 

 ・なかまのなかまカフェ ㏌ ハピネスかなま 

 ・なかまのなかまカフェ ㏌ 上底井野 

 ・「認知症 なかまで備え 支え合う」プロジェクト 

認知症マフ「まかマフ」製作、認知症マフ「まかマフ」謹呈式 

 ・令和 5年度 九州厚生局地域共生社会推進賞選考結果 

 ・祝！地域共生社会推進賞 優秀賞受賞 

 

【事務局長】 

 ありがとうございました。 

 他にないようですので、本日の会議を終わりたいと思います。皆さんに各校区の行事予定表を配布し

ていますので参考にされてください。 

では、次回、第８回運営委員会は令和６年３月１日（金）１９時から開催予定です。 

以上で、本日の会議を終わります。皆さん、お疲れさまでした。 


